



**Рогатый скот—  
в упряжку!**

С самой ранней весны и до поздней осени на полях колхоза «Память Ленина», Архаринского района, в прошлом году работало девять пар быков и коров. На них вывозили в поле наезды, доставляли семена к агрегатам, еду и продукты на полевые станы, отправляли ящички с токами, подвозили коры и фермы.

Так было во многих сельхозартиках. Практика показала, что крупный рогатый скот—большой резерв тяговой силы, которым сейчас, в весенне-весенний период, можно приносить еще большие размахи. По всему краю надо привлечь к работе в упряжке десять тысяч голов крупного рогатого скота. Чтобы посеять в срок, необходимо всех лошадей поставить на паству, боронование, сева, в подсобные работы—подсев, сеянь, воды, горячего—выполнять только на быхах и малопродуктивных коровах.

В передовых колхозах именно так и планируют работу во время весеннего сезона. Не теряя времени, в сельхозартиках имени Буденного, Вяземского района, еще с середины зимы привились привлечь к работе около 15 пар быков и коров. На этих тягах уже пределана значительная работа по вывозке наездов и подвозке ящиков.

Коказемену в отдельных районах подготовки тяглов предстали самотеки. Дали колхозам задания, а они выполняются и выполняются ли вообще—этого никто не контролирует. Колхоз «Фрактюрица» (Сарышевский район) должен был подготовить весенне-половину работать 20 голов крупного рогатого скота. Председатель колхоза Харин спорил о существовании этого задания, не сделал до сих пор ничего. Однако районные организации молчат о этом.

Вследствие бесконтрольности и в Бийском районе вместе 100 быков и коров обучено только десять. Земельные органы и, в первую очередь, краевая земельный отдел совершенно не следят за тем, как колхозы и районы выполняют задания по привлечению к работе в упряжке крупного рогатого скота.

Время не ждет. С каждым днем приближается начало весеннего сезона. Районные организации обязаны проверить в каждом колхозе выполнение заданий по подготовке животного тяглов. Надо не медлить отобрать пригодных к работе быков, маток, коров, коров, выделить людей ответственных за их обучение, наладить изготовление промышленных кормов для них.

Весной на колхозных полях должны работать тысячи пар крупного рогатого скота. Это непременные условия для успешного проведения весеннего сезона.

**Экономить  
электроэнергию!**

В квартире гражданки Гольдерчуевой (ул. Запарина, 71) обнаружили электропечь на 800 ватт. Легко и просто «снабдила» себя Гольдерчуева «топливом». Воровство электроэнергии занималось и хабаровчанин Разумовский, проживавший в доме № 30 по улице Ким-Ю-Чена. Ему, видите ли, мало лампы в 40 ватт (это—норма), и он жаждал лампу в 300 ватт.

Растратники электроэнергии привлечены к ответственности. Любители пышного освещения, люди, использующие нагревательные приборы для нужд отопления, штрафованы.

Но нормы расхода электроэнергии, утвержденные крайисполкомом, нарушают на Хабаровске не только отдельные квартиросямщики. Есть такие предприятия и учреждения, которые до сих пор не выдерживают установленных им лимитов. Систематически переключает электроэнергию городская телефонная станция, 7,65 киловатт перебрала она в декабре—февраль. Завод фруктовых вод за пять месяцев переработал более 5,700 киловатт. Сотни киловатт перерасходует ежемесячно контора Главкинпромпекта.

Обо всем этом небезызвестна Хабаровскому горисполку. Справшивается: почему же не призывают к порядку и этих растратников энергии? Почему не применяют к ним меры, установленные решением крайисполкома? Нельзя допускать, чтобы так безназначно расходились тысячи киловатт драгоценной энергии, столь нужной сейчас промышленным предприятиям города!

Вместе с тем надо усилить контроль за соблюдением установленных норм расхода электроэнергии, не более шести ватт на один квадратный метр площади предприятий и учреждений, не более 60 ватт—на жилую комнату. Почему не заняться этим контролем райсоветам города, их депутатам и активистам?

В свое время brigadiры хабаровских комсомольцев проверяли правильность использования электроэнергии на осветительные и бытовые нужды. Но борьба за странную экономию энергии—не кампанийское дело. И почему бы горкому комсомола время от времени не практиковать вновь такие массовые рейды-роверки?

Надо, наконец, добиться такого положения, чтобы нигде не светило ни одной лишней лампочки, чтобы нигде не было электрических ламп большей мощности, чем положено по нормам, чтобы везде выдерживались установленные лимиты.

Одним киловатт часом электроэнергии можно выпустить 100 килограммов чугуна или добить 75 килограммов угли, либо выпечь 88 килограммов хлеба. Береги же каждую единицу энергии, этим ты тоже помогаешь фронту!

—  
ПО СЛЕДАМ НАШИХ  
БЫСТРУПЛЕНИЙ

**ПОЧЕМУ ПУСТО В ПАРТИКАБИНЕТЕ?**

Под таким заголовком в «Тихоокеанской звезде» за марта была напечатана корреспонденция, рассказывающая о плохой работе Свободненского парткабинета. 12 марта эту корреспонденцию обсуждали борцы Свободненского горкома партии. Начмочены практике мероприятий, направленных на улучшение работы парткабинета.

Адрес редакции: Хабаровск.

**ПЕРЕДОВИКИ  
КОЛХОЗНОГО СЕЛА**

КУЙНЫШЕВКА-ВОСТОЧНАЯ, 15 марта. (КрайТАСС). В Куиньшевском районе идет деятельность по подготовке к краевому совещанию партийно-советского и колхозного актива.

Делегатом совещания будет Николай Иванович Ницкевич, механик Лохвицкой МТС. Эта МТС 10 марта закончила ремонт тракторов и принял инвентаря.

Выезжает на совещание комбайнер Петр Таран из Лохвицкой МТС и трактористка Елена Родко из колхоза «Факел Ильинича», Комиссаровской МТС. В прошлом году Елена Родко велила трактором СТЗ 350 гектаров и хорошо сохранила машину.

Бригадир овощеводов колхоза «ОКДВА» Елена Хомутова одна из первых в районе подготовилась к посевам овощей и картофеля.

Большую работу провела Елена и Елена Федоренко—половина колхоза «Свобода». Они также поедут на совещание.

★

## Чему учим опыт

### ЗАМЕТКИ СТАРШЕГО ТРАКТОРИСТА

1.

Прошлой весной Василий Карпен и получили одинаковые тракторы марки «Стальник». Ему досталась машина № 48, а мне № 43. Оба трактора зимой прошли текущий ремонт. Условия на то были равные. Впрочем, Карпен имел преимущество: он работал в одном колхозе, а мне пришлось ездить за 20 километров, соседям помочь оказать.

И все же результаты года у нас получились совершенно разные. Я выработал на своей машине 713 гектаров мягкой пасти, да мой напарник Иван Лысенко дал 350 гектаров, а всего наш трактор сделал за сезон 1.063 гектара. Тракторы мое сберегли 1.800 килограммов луграна.

Показали же Карпен и его напарника, оказались намного ниже наших. Сам он выработал за свою смену 436 гектаров, а сменщик его Угличко—212 гектаров. Всего, таким образом, машина сделала 682 гектара мягкой пасти.

Можно подумать, что, поскольку на тракторе № 48 меньше выполнено работы, то он лучше и сохранился? Ни-что подобное. Моя машина пришла на уилье МТС куда в лучшем состоянии, чем трактор Карпена.

В чем же тогда дело? Да в том, что мы берегли свой трактор, по-хозяйски ухаживали за ним, строго соблюдали график технического ухода. Правда, в начале весны мне не повезло. Напарник был тракторист Панасюк. К машины он относился нерадиво. Бывало я закину смену, очищу трактор от грязи, смазку, отрегулирую и слад ему знать, что машина, которую мы имеем. Потом я стал, чтобы машина и стала хорошим водителем, требует приобрести много практического опыта.

И же теперь заптересовалась в том, чтобы мой помощник в совершенстве владел машиной и мог выкат на нее все, что она может дать. Отсюда и подпись на уилье своего напарника, что я уже и долю.

Первый долгом во время ремонта я познакомил с машиной с разборкой и сборкой трактора, показал ему все детали и их устройство. Когда проводили обкатку машины, поручил ему захватить мотор, управлять трактором.

Скоро нам придется выезжать на поселок станции. Опять же я использую это время для обучения технике вождения трактора своего сменщика.

Перед началом полевых работ проводу еще несколько практических занятий. Так как в смену сменный тракторист станет вполне подготовленным водителем, будет мне хорошим помощником.

Другое дело теперь. Я назначил старшим трактористом, принадлежащим к аграрному орудию—две пахотные корюки и тракторные плуги, четыре борона и сеялку. Теперь, за них полностью отвечая перед директором МТС и, стало быть, кровно занятесован в том, чтобы машина и инвентарь всегда соревновались в порядке. Отвечаю я теперь, что первые не только за свою мораль, но и за работу сменного тракториста.

Сергей ОЛЬШАНСКИЙ.  
Старший тракторист колхоза «Герой труда», Куйбышевского района.

### ФРОНТОВОЙ ДВУХДЕКАДНИК НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

## Работать четко и организованно!

### 16 МАРТА—СЕДЬМОЙ ДЕНЬ ФРОНТОВОГО ДВУХДЕКАДНИКА

### УСИЛИТЬ ВЫВОЗКУ ДРЕВЕСИНЫ!

Несколько передовых предприятий промышленности края уже запустили квартальную программу рубки древесины. Это—Зеяская сплавная контора, Шимановский и Архаринский лесотехники, Троицкий и Кургурейский леспромхозы. Некоторые из них—Шимановский Архаринский, Троицкий леспромхозы—ближе к завершению квартального плана вывозки леса.

Однако, гораздо больше у нас таких предприятий, которые не выдерживают графика, отстают с трелевкой и, особенно с вывозкой древесины. Это—Зеяская сплавная контора, Шимановский и Архаринский лесотехники, Троицкий и Кургурейский леспромхозы. Некоторые из них—Шимановский Архаринский, Троицкий леспромхозы—ближе к завершению квартального плана вывозки леса.

Сейчас, наряду с усилением рубки леса, нужно поднять темпы его вывозки. Такова насущная, боевая задача всех лесозаготовителей. А для этого необходимо максимально увеличить нагрузку на каждый трактор, автомашину, сани, делать больше рейсов, удалять время работы на конно-лесных дорогах.

Вот, например, на лесослужбах Кузнецкого и Южного Хорского леспромхоза делают по лесянинам в день не более трех рейсов, а вполне можно делать четыре. И так—не только на Хору. А разве используется сплошь весь световой день на вывозке леса? Разве мало случаев, когда вывозку тормозят скверные состояния дорог? Вот где резервы для увеличения вывозки! И они должны быть использованы!

Сезон близится к концу. А заготовленным считается только вывезенный лес. Надо немедля усилить трелевку и, где это необходимо, добавить санеры, сделать все, чтобы не оставить у пня ни одного кубометра леса!



### АГРОТЕХНИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ РАЙОНА

Коллектив Дальневосточного научно-исследовательского института земеделия и животноводства взял инициативу на себя. Виземским районом. Научные сотрудники института решили практическим путем помочь району покончить с отставанием, добиться, чтобы в нынешнем году значительно повысить урожайность всех культур.

Коллектив института поможет колхозам Виземского района правильно подготавливать к севу семена, широко организовать внесение на полях удобрений, пахать, чтобы полностью обеспечить посевы капусты, томатов, табака. Научные сотрудники взялись также разработать агротехнические мероприятия по увеличению урожайности зерновых, картофеля и овощей и зоотехнические мероприятия по новым методам животноводства в колхозах района.

★

Большая работа по выращиванию кормовых трав проводится областным опытным сельскохозяйственным полем Еврейской автономной области. На снимке: научный сотрудник опытного поля тов. Золотницкий за ботаническим анализом дальневосточной кормовой травы «канареечник». Фото Ю. Косинцева. (КрайТАСС).

★

## ЗА РУБЕЖОМ

### Прибытие Идена в Вашингтон

ВАШИНГТОН, 12 марта. (ТАСС). Белый дом опубликовал следующее сообщение: «Г. Антони Иден, министр иностранных дел Англии, прибыл по приглашению американского правительства в Вашингтон. Цель его визита—знакомиться с американским правительством по всем вопросам, связанным с проводимыми Соединенными Штатами огромными военными усилиями.

Иден указал, что он не знает, сколько времени он будет пребывать в Соединенных Штатах. Великобритания, чтобы получить отчет о ходе войны, потребуется некоторое время. Иден заявил, что он намерен посетить Канаду, когда закончится ее война в Корее. Отвечая на вопрос о том, что он не имеет

доверия после войны. Иден отказался комментировать вопрос о советско-польских границах.

Иден указал, что он не знает, сколько времени он будет пребывать в Соединенных Штатах. Великобритания, чтобы получить отчет о ходе войны, потребуется некоторое время. Иден заявил, что он намерен посетить Канаду, когда закончится ее война в Корее. Отвечая на вопрос о том, что он не имеет доверия после войны. Иден отказался комментировать вопрос о советско-польских границах.

Иден указал, что он не знает, сколько времени он будет пребывать в Соединенных Штатах. Великобритания, чтобы получить отчет о ходе войны, потребуется некоторое время. Иден заявил, что он намерен посетить Канаду, когда закончится ее война в Корее. Отвечая на вопрос о том, что он не имеет

доверия после войны. Иден отказался комментировать вопрос о советско-польских границах.

Иден указал, что он не знает, сколько времени он будет пребывать в Соединенных Штатах. Великобритания, чтобы получить отчет о ходе войны, потребуется некоторое время. Иден заявил, что он намерен посетить Канаду, когда закончится ее война в Корее. Отвечая на вопрос о том, что он не имеет

доверия после войны. Иден отказался комментировать вопрос о советско-польских границах.

Иден указал, что он не знает, сколько времени он будет пребывать в Соединенных Штатах. Великобритания, чтобы получить отчет о ходе войны, потребуется некоторое время. Иден заявил, что он намерен посетить Канаду, когда закончится ее война в Корее. Отвечая на вопрос о том, что он не имеет

доверия после войны. Иден отказался комментировать вопрос о советско-польских границах.

Иден указал, что он не знает, сколько времени он будет пребывать в Соединенных Штатах. Великобритания, чтобы получить отчет о ходе войны, потребуется некоторое время. Иден заявил, что он намерен посетить Канаду, когда закончится ее война в Корее. Отвечая на вопрос о том, что он не имеет

доверия после войны. Иден отказался комментировать вопрос о советско-польских границах.

Иден указал, что он не знает, сколько времени он будет пребывать в Соединенных Штатах. Великобритания, чтобы получить отчет о ходе войны, потребуется некоторое время. Иден заявил, что он намерен посетить Канаду, когда закончится ее война в Корее. Отвечая на вопрос о том, что он не имеет

доверия после войны. Иден отказался комментировать вопрос о советско-польских границах.

Иден указал, что он не знает, сколько времени он будет пребывать в Соединенных Штатах. Великобритания, чтобы получить отчет о ходе войны, потребуется некоторое время. Иден заявил, что он намерен посетить Канаду, когда закончится ее война в Корее. Отвечая на вопрос о том, что он не имеет